

衡阳日报

中共衡阳市委主管
中共衡阳市委主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2022年11月28日 星期一 农历壬寅年十一月初五 官方网站:衡阳全搜索网 新闻热线:8611110 今日八版
广告热线:8247111 第18360号

全省住建行业职业技能竞赛结束

衡阳市代表队获得3个奖项

衡阳日报讯(通讯员 蒋文波)11月27日,从市住建部门传出喜讯,2022年湖南省行业职业技能竞赛·全省住建行业(建设工程质量检测)职业技能竞赛圆满结束,衡阳市代表队获得团体二等奖和1个人一等奖、1个人优胜奖。

据悉,此次职业技能竞赛活动由省住房和城乡建设厅、省人力资源和社会保障厅、省总工会联合主办,省建设工程质量安全监督管理总站、省建设工程质量安全协会承办,为期3天。

为备战此次竞赛,在市住房和城乡建设局的部署安排下,市建设工程质量安全监督站和市检测协会组

织全市各级监督机构、各检测单位、各预拌混凝土企业,严格按照竞赛规则选拔队员。10月15日至16日,通过理论与现场比武选拔,我市组建了由南华大学刘迎九教授为技术指导,尹倩、华正福、王瑶三人为参赛选手的衡阳市代表队。大家共同拼搏,最终衡阳市代表队获得团体二等奖,湖南天瑞工程技术有限公司尹倩获得个人一等奖,湖南亚柏技术管理咨询有限公司华正福获得个人优胜奖(总成绩排名第七)。

获得个人一等奖的尹倩已被省人力资源和社会保障厅授予“湖南省技术能手”称号,下一步经过考察后将由省总工会授予“湖南省五一劳动奖章”荣誉。

刘越高在“天下南岳·独秀衡阳”2022南岳峰会上强调——

坚持以文塑旅以旅彰文 打造世界旅游目的地

朱健主持

衡阳日报讯(全媒体记者 陈润)11月26日上午,作为首届衡阳市旅游发展大会主体活动之一,“天下南岳·独秀衡阳”2022南岳峰会在南岳区举行。市委书记刘越高出席并强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以文塑旅、以旅彰文,以产业理念抓旅游项目,以融合发展增旅游效益,着力创建国家全域旅游示范区,加快建设世界旅游目的地。市委副书记、市长朱健主持。

据了解,近年来,市委、市政府将旅游作为投资的重点、消费的热点、开放的亮点,着力打造以南岳为代表的历史文化名片。南岳衡山旅游品牌持续火爆,全市8个4A级以上高等级景区开门迎客,高速公路、高铁、港口、机场也进一步打通了衡阳与世界相连的大通道。

“如果你在寻找诗与远方,衡阳就是一座你来了还想来、来了不想走的城市。”活动现场,刘越高向各方来宾介绍了衡阳迤逦多姿的

自然风光、内涵丰富的文化资源、生态优美的康养环境、风味独到的特色美食等,生动讲述衡阳多彩的文旅故事,邀约天下游客来衡阳体验一场感悟初心的红色之旅、点燃激情的希望之旅、虔诚祈福的心愿之旅、修养身心的康养之旅、探寻古今的文脉之旅、寻幽访胜的观光之旅、人间百味的舌尖之旅。

刘越高指出,举办此次旅发大会,是贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于文化旅游工作重要论述的具体举措,是落实“三高四新”战略定位和使命任务的实际行动,是打造南岳衡山历史文化名片、展示衡阳文旅风采、加快建设世界旅游目的地的、全面助推衡阳市经济社会发展的重要机遇。

刘越高强调,衡阳要以办好旅发大会为契机,坚持以文塑旅、以旅彰文,以全域思维谋旅游规划,着力构建以南岳为龙头、以城区为中心、以市县为基础、以景区景点和旅游项目

为支撑的“大南岳”旅游经济圈;以产业理念抓旅游项目,招引一批具有资金实力、品牌实力、运营能力的大企业参与共同开发建设,不断提升雁城旅游品位;以融合发展增旅游效益,加快发展康养、研学、“夜经济”、“节俭经济”,着力创建国家全域旅游示范区,加快建设世界旅游目的地。

会上,南岳区负责人向与会嘉宾推介南岳旅游;国内知名文旅专家基于衡阳和南岳的文旅资源优势 and 特色,聚焦文旅融合、创新发展、做活历史文化旅游文章等话题,展开热烈研讨;环南岳衡山旅游经济圈项目等优质文旅项目进行现场路演。

随后,21个文旅项目举行了集中签约仪式,投资总额达248.5亿元。

省文旅厅党组成员、副厅长张希慧,市领导赖馨正、刘正兴、刘丽华、胡绪阳、杨龙金、周玉梅、黄立、尹培国及全体在家副局级以上领导出席。

刘越高在全市新冠肺炎疫情防控应急处置调度会上强调——

分秒必争 以快制快 全力打赢本轮疫情防控硬仗

朱健主持并讲话

衡阳日报讯(全媒体记者 陈润)11月26日晚上,全市新冠肺炎疫情防控应急处置调度会召开,听取我市疫情应急处置有关情况汇报,研究部署下一步疫情防控工作任务。市委书记刘越高出席会议并讲话,要求切实把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示上来,坚决落实进一步优化防控工作的二十条措施,分秒必争、以快制快,全力打赢本轮疫情防控硬仗。市委副书记、市长朱健主持会议并讲话。

在听取各级各部门疫情防控工作情况汇报后,刘越高指出,当前,我市面临三年来最复杂最严峻的疫情防控形势,防控正处于最关键、最吃紧的时刻。全市上下要进一步统一思想、提高认识,要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,严格落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针不动摇,坚决克服麻痹侥幸、躺平躺赢的错误思想,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

刘越高强调,要加快工作节奏、分秒必争,坚持以快制快,迅速开展流调溯源、核

酸检测、排查管控等工作,全力做好患者救治,坚决遏制疫情传播扩散。要统筹工作力量、合力攻坚,坚持全市一盘棋、上下一条心,高效统筹全市疫情防控资源力量,市联防联控机制及市疫情防控工作组要加强会商研判、统筹指导,市直各有关部门要在人力、物资等方面给予大力支持。要紧盯重点人员、重点场所,科学划定风险区域,严格管控重点人群、重点场所,积极引导群众做好个人防护,坚决防止各种形式的简单化、“一刀切”和“层层加码”行为。要切实压实责任、强化落实,强化入衡“边界”的人防、物防、技防,严格落实测温、验码、查验核酸检测阴性、“落地检”和闭环转运等防控措施,坚决筑牢“外防输入”第一道防线;加强督导检查,压实“四方责任”,确保各项防控措施落实落细落到位。

朱健强调,要坚守疫情工作底线;要坚持统分结合,加强分析研判,强化力量保障,做到尽锐出战;要坚持省、市、区联合编组;要坚持分类指导,具体问题具体分析,避免“一刀切”;要坚持一岗双责,压紧压实行业管理责任,强化问题导向;要坚持有备无患,提高保障能力,全力守护人民群众生命健康安全。

市领导于新凡、尹培国、谢宏、陈礼洋,南华大学党委书记高山出席。

厨神“汇”南岳 论道“衡阳味”

“人间烟火·衡阳味道”厨神汇活动在南岳举办 刘越高出席

衡阳日报讯(全媒体记者 莫雄飞)品质“中国粮”、喷香“湖南饭”、美味“衡阳菜”。11月26日上午,作为首届衡阳市旅游发展大会三大主活动之一,由市委、市政府主办,市文旅广体局、市商务局、团市委、南岳区委区政府承办的“人间烟火·衡阳味道”厨神汇活动在南岳举办。市委书记刘越高出席活动。

南岳素菜、衡东土菜、衡阳鱼粉、石鼓酥薄月、手打鱼丸……雁城衡阳,不仅是历史名城,同时也是土菜之乡和美食之城。衡阳菜作为湘菜四大体系之一,占据了湘菜的半壁江山,遍布全国的湘菜店六成由衡阳籍厨师掌勺。截至2021年,衡阳本土餐饮店1.6万余家,“衡阳菜”连锁店1000家以上,全市餐饮收入达232.09亿元,衡阳菜系凭借独一份的“香辣味”享誉省内外。

“衡阳各类美食可谓‘珍珠’遍地,‘繁星’满天。南岳是祝融火文化发源地,今天在此举办专场美食活动,是想以祝融圣火‘点燃’衡阳城市的人间烟火。”开幕式上,市委副书记

赖馨正表示,衡阳将以此次活动为契机,围绕建设世界级文化旅游目的地,做强做响“中国粮、湖南饭、衡阳菜”品牌,创新“美食+文旅”融合发展新模式,酿造更多“舌尖上的美好”,让“衡阳味道”悠远绵长、万里飘香。

当天举办的“厨神汇”活动亮点纷呈,“创新味”十足,吸引了来自全国各地的餐饮大咖、旅游达人、主播网红、美食博主和众多游客参与其中。在美食直播间里,8名本地和从外地赶回来的衡阳籍名厨通过视频直播现场“秀”厨艺,同时邀请现场来宾品鉴、品尝;在人间烟火传承仪式环节,6名传承使者齐聚会场中心的“人间烟火”,用手中的“祝融圣火”点燃“人间烟火”,象征着衡阳的美食文化、祝融火文化薪火相传、生生不息;烟火集市上,各色衡阳名菜、衡阳小吃店一间挨着一间,在店主们的现场制作和大声吆喝下,时时刺激着游客们的味蕾;主会场的大屏幕上,滚动播放着衡阳五大美食街区的视频宣传片;

在“美食大咖分享”环节,主办方邀请的费大厨、农耕记两家全国知名湘菜品牌的创始人费良慧、冯国华分享了他们精彩的创业故事。

当天活动的“重头戏”当属“衡阳菜上星榜”榜单、“衡阳美食地图”发布以及“中餐茶油美食地标城市”授牌仪式。经过前期近一个月的网络投票征集,活动当天共评选出衡阳名菜、衡阳米粉、衡阳小吃、南岳素食、宝藏名厨、宝藏名店、宝藏街区7大TOP榜单91个获奖名单,石湾脆肚、渣江假羊肉、林隐假日酒店、万达广场星空市集、南岳华昇美食街等一大批群众耳熟能详的衡阳名菜、名店、名厨、名街区入围上榜。当天还发布了“衡阳美食手绘地图”,把散落衡阳街头巷尾、“香在深闺”的传统老店和美食街区挖掘并展示出来。届时,食客们可按图索骥开启一场寻味之旅,食人间烟火,品千滋百味。在随后的授牌仪式上,中国烹饪协会、湖南省餐饮协会授予衡阳“中餐茶油美食地标城市”牌匾。

中药饮片“智改数转”激发新动能

衡阳日报全媒体记者 邓小山



“我们自主研发数字化管理软件,一年仅为企业节省打印纸张与耗材就有10多万元。”11月24日,湖南衡岳中药饮片有限公司董事长刘洪亮的一句话,令记者顿感惊讶与好奇。

原来,根据药监部门要求,中药饮片必须留存生产过程及检验结果原始记录,衡岳公司每年生产6000多批产品,每批需用打印纸50张左右,全年用纸量达30多万张,加上喷墨、装订等耗材,此项支出每年逾10万元。现在,衡岳公司使用自主研发的“湘联中药”中药饮片生产质检管理软件,在现有基础上,提高产能2000吨/年,公司中药饮片的生产技术将达到国内领先水平。

党的二十大报告提出,加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群。刘洪亮表示,在“智改数转”过程中,很多企业都意识到了单打独斗并非出路,必须要联合数字科技企业与产业链上下游企业,共同构建数字生态共同体。只有整个产业链进行“智改数转”,才能打破产业链的大数据孤岛,让企业不再孤军奋战,有效避免同产业链的劳动力重复及资源的浪费,从而最大程度激发产业链的澎湃动能。

衡岳公司在衡山县科工信局、衡山县财政局、县中小企业服务平台的指导与帮助下,投资兴建两条智能化中药饮片生产线,该项目成功申报湖南省制造强省专项资金转型升级类项目。项目投产后,公司中药材、中药饮片年生产能力将达到6000吨/年,在现有基础上,提高产能2000吨/年,公司中药饮片的生产技术将达到国内领先水平。

刘洪亮告诉记者,数字科技就是生产

百年紫藤,见证“六经责我开生面”的伟大

文/图 衡阳日报全媒体记者 许珂 通讯员 刘湘平



【古树名木档案】

紫藤是豆科植物,也叫藤萝、朱藤,原产于中国,它对气候和土壤的适应性极强,在华北、长江流域以及广东都有分布。紫藤是花木中少见的高大藤木,叶形美丽,花串垂长,风姿与众不同,显得十分雅观。紫藤不仅可做绿化观赏植物,其花还可提炼芳香油,并有解毒、止吐止泻等功效。紫藤皮则有杀虫、止痛、祛风通络等作用,也可食用。

衡阳县曲山镇西村王船山故居旁这株古紫藤,树龄约800年,属一级保护古树名木。

“紫藤挂云木,花蔓宜阳春。密叶隐歌鸟,香风留美人。”在衡阳县曲山镇王船山故居湘西草堂后侧200米的一处山坡上,有一株古紫藤,是中国明末清初思想家、哲学家王船山少年时亲手移植于此。

王船山晚年回乡隐居时,常与古藤相伴,感叹这株古藤形似蛟龙,称其为“藤龙”。初夏时节,紫藤紫花,星星点点,灿如烟霞,芳香扑鼻。船山先生总爱来此休憩,留下了“池水清波绿、初树浅含烟”的诗句。



蜿蜒盘曲于古木上的紫藤长势旺盛,历久不衰。

如今,古藤树虽历经百年,仍生生不息,岁岁着花,是我国目前所发现年龄最大的古藤,地径0.51米,于离地1.8米处向南北分叉,南北枝条各长10余米,蜿蜒盘曲于7株百年以上的古木上,细枝纷繁,翠叶浓密。

当地村民们告诉记者,这株紫藤树还有一段美丽的传说。相传,东海龙王下凡在人间微服私访时走累了,便在一座名叫石船山的山下小憩,解带宽衣,凉爽身体。然而,在离开时,龙

王却忘记带走缠在身上的金腰带,于是将这条腰带化为一株龙形紫藤,长势旺盛,历久不衰。

据林业工作人员介绍,十多年前,这株古藤曾遭受白蚁侵蚀,整个树根几乎被蛀食一空。幸亏当地及时发现,并请来白蚁防治专家进行抢救,古藤才重获新生。后来,为更好地保护它,相关部门还在古藤周边砌建了透水护坡进行加固。如今,古藤生机盎然,自成一景,被游客誉为草堂“奇观”。



值班编辑 多乐

开展冬春火灾防控 守护平安幸福生活

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
自然灾害防范报警电话119或12119